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Lokale besturen  -  Rookbeleid

Op 17 juni 2020 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 794) over het rookbeleid bij de 
lokale besturen. Het rookbeleid is een belangrijk onderdeel in het luik preventie. Lokale 
besturen spelen daarin ook een belangrijke rol. Zij werken mee aan de uitrol van een 
preventief gezondheidsbeleid. In het antwoord werden toen heel wat cijfers meegedeeld 
op basis van de indicatorenmeting van het Vlaams Instituut Gezond Leven. 

Heeft er in de tussentijd al een nieuwe indicatorenmeeting plaatsgevonden? Zo niet, 
wanneer komt er een nieuwe indicatorenmeting? Zo ja, dan heb ik de volgende vragen 
voor de minister.

1. In hoeveel gemeenten geldt een rookverbod tijdens de werkuren op de werkplaats? 

2. Hoeveel gemeenten hebben een rokersruimte binnen de werkomgeving? 

3. Hoeveel gemeenten hebben in een rokersruimte voorzien in openbare plaatsen?

4. Kan de minister enkele voorbeelden geven van acties die gemeenten hebben 
ondernomen rond rookpreventie?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 519 van 22 maart 2023
van MAAIKE DE RUDDER

1. Het rapport van de preventiepeiling (vroeger ‘indicatorenbevraging’) voor lokale 
besturen zal in de loop van 2023 gepubliceerd worden. Er zijn nog geen gegevens 
beschikbaar.

2. Zie vraag 1

3. Zie vraag 1

4. Binnen de beheersovereenkomst Tabak loopt momenteel een pilootproject rond tabak 
en gezondheidsongelijkheid in gemeenten. Voor gemeenten is dit een nieuwe insteek: 
veel professionals, ook in de lokale besturen, weten vaak niet dat tabaksgebruik zo’n 
sterke motor is van lokale gezondheidsongelijkheden. 
Er kan lokaal gezondheidswinst geboekt worden door het aantal rokers naar beneden 
krijgen, in te zetten op niet-roken en op het creëren van rookvrije omgevingen.
Gemeenten kunnen de focus op roken ook verbreden door met andere 
beleidsdomeinen af te stemmen: sociaal beleid, armoede, zorg, welzijn, 
milieu/duurzaamheid (bv. peukenafval), sport, kinderen/jongeren, eigen personeel, …. 
Gemeenten kunnen hier een regiefunctie opnemen. 

Daarnaast worden onder de noemer ‘Generatie Rookvrij’ verschillende acties 
ondernomen: In 2022 hebben ongeveer 28 steden/gemeentes rookvrije terreinen 
gelanceerd en zijn naar schatting 54 steden/gemeentes (nog) bezig met het proces 
van het rookvrij maken van terreinen. De 28 gemeenten die in 2022 rookvrije terreinen 
lanceerden, lanceerden ongeveer 240 rookvrije speelterreinen en 90 rookvrije 
sportterreinen.


